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6.1 FFSXRAIEIE

6.1.1 fF5 05 1AERK

PP v T RARE T — Mol i) MATLAB #di 287,
B At R AF 578 . sym BB TEIERF S0 %, QAT 55 &,

Lo 4% (]
f=sym(arg)
f=sym(argn, flagn)
f=sym(‘argv’, flagv)
syms argvl argv2 ...
syms argl arg? ... flagv
[
1. XFEUE S BUE £k argn, flagn 7] LLEX DL R A

d' AR BT RO B

et TR ZE AT B R

' ONHERE RN

o EREL A BERIR, MATLAB [ KR 7k
2. XFFLFRARR S argy, flagy 7T DAL “PRsE” Tt

MR TG B BRI arg BB TSN f
A B Bl A X argn B4k flagn B XS 0 5
A5 i angy I flag (I SRS 4O 7 55 00 %

& X argvl. argv2 SN FF S5

X argl, arg2 %5 flagy #5064

"positive’ CIESE” fP R
‘real’ CH FS AR
‘unreal’ CHESEH” fP R AR

3. syms & sym AR ST, ST RZ B A BT

6.1.2 FIEHE

HT sym BRECAT LUGE AT 5 % RS, WHRAT S hR R AR S W RN R, 2 TS

ISt 1) DASE S A BB (R s T ik

) 6.1.1 75 H I E X
>>a=[1/3, sqrt(5), pi+sqrt(2)];
>>s1=sym([1/3, sqrt(5), pi+sqrt(2)], 'd");
>>s52=sym([1/3, sqrt(5), pi+sqrt(2)]);

>>s3=sym('[1/3, sqrt(5), pi+sqrt(2)]):

Wi SUB A
P S
o 3 M B BTG

6.1.3 FFrELESHFTREN

1. EXFFSREMFFTRER
Bl 6.1.2 FF 5 AR5 RIE A1 E X
>> x = sym('x’, ‘real"); %7 SCRHAT 5 AR 5 X
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>>sym y real; %E BT S AR R Y

>> 7=X+iYy; % L5 Rk AN S 2
>> conj(z) BT AR BRI A
>>f = z*conj(z); BT RIS
>> f=simple(f) BT Ak O ZAL ]
f=
XN2+y"2
) 6.1.3 FF5 AR 5 RS
>>syms abe; BE X5 a, b, ¢
>> A=[a,b,c; b,c,a; c,ab]; %iE LA HERE A
>> sum(A(:,1)); %R AERE A BB IR G ZR KA
>> sum(A(L,:))==sum(A(:,2)) ZSRSPUE J P E ey -4
>> det(A); 9 SRk AT 41 2
>>syms alpha beta; % M AT A8 5 alpha 1 beta
>> A(1,3)=beta; %kE B T 2R R AEL
>> A=subs(A,a,alpha) W5 RIB IS B, 5EFE A ¥y a H alpha A0%%

2. FFEREAXT BERENTHE

FEREARIE N E R, RS AR A T T esie L, W 2 R fis e Rk
TR EACE, WERARE AR, MATLAB 2l B R 3CRR, RBIRRIEAHERAR B2eE A7 H 1
PR D . PURIE P AR R A RS 2 M0 RER R SEIE NS T8 x IR0, SSEl 78F x
(AR B4 55— AN A AR i . MATLAB I 4 41E T 1742 & R R 44 findsym.

[ %]
findsym(exp) PONRE X exp FETA M A HAF 524 =
findsym(exp, n) PN ZRIE S exp HHEHEIRL X 10 n ANJGT H AR R
[iH]]

1. FIEATDURFF S HRE, AR R R e o AN BB T 1

2. BRECHAIE MO CHME” PSR, S REGE RO AT S AR TLIER

3. YUK IR AEIR x FEIn AT, X KNS, BN KRS FREER x &K TIE /NS
FBE.

) 6.1.4 Fi5iA T H AR & R

>>symsabx X Y; %iE XI5 AL 5

>> k=sym(2.5);

>> z=sym(‘c*sqrt(alpha)+y*sin(beta)’); % XAF5RKIAX N R (BH) z

>> exp=a*z*X+k*Y+b”x %32 AT 5 RIE AL 1 exp

exp =

a*(c*alpha™(1/2)+y*sin(beta))*X+5/2*Y +b"x

277 >> k=sym(2.5); % AT H K, AR

>> findsym(exp) %HBRAITE B MR R, kO, z RS
>>findsym(exp,3) %I exp HHT 3 ANEEIE x (A B B AR R

6.1.4 FFSHFRH

fE MATLAB i, R DUE SCRORECA BT S0 5, BRRERE L BAT PRAI SR AR I R AL, SREE AT
B ECE R SRS HCH R 2 Bl

1 HfF5RIEs

2. HEREM I (FERRE M SO IR 5 A R AR i AR 6D

81



$16.1.5 JURF5 RIEAE S5 Hev e 2K

>>syms Xy z % LR A A

>> 1 =sqrt(x”2 + y"2 +2°2);  %E XA ELr

>> t = atan(y/X); % X PREL t

>> f = sin(x*y)/(x*y); % X pREL f

Bl 6.6 JIERHM SR U HCHER L, AU ST titsine() = T2

function z = sinc(x)
%SINC 155 B
% sin()/x  HeEEr A
% AT 5 AR EAE N AN AL =
if isequal(x,sym(0)) SR AR AT S 0, Wy 1
z=1,
else
z =sin(x)/x;
end
] 6.1.7 FELAMRINTT 5 HU R
>> f = sym(*f(x)") %I I G PR AL F(X)
>>syms X h;
>> df = (subs(f, x, x+h) -f)/h BEATHN G PR df, FoR F) I FEK A
df =
(f(x+h)-f(x))/h
>> g=subs(df, 'f", 'sin") %t 7. sin(X) 1) 25 R 1 3 X
g =
((sin)(x+h)-(sin)(x))/h
>> limit(g,h,0) R FEOE X, 3K sin(x) )54
ans =
cos(x)

6.1.5 FFS5HETTERIEE

AV EZ P ENL TR RS, RRREUE A & e AR TR 22 . 78 MATLAB 1, v SRR
KEH 16 iy W TR IHERYL, HERPAMIT A R, iS4 AU 4RTMER Y, AR SRR
7 o AR KT S BUEN G B I, s AR 2, W R B RS FE ). MATLAB 455 11
HTHAPE 3 R ARIZH

1. HUHIEHE (16 AT R

2. fPgissE (D

3. [LENEEE A/ eiEsdrse

AR5 38 55K 5 1) R B S R 7 vk an

QUL
n = digits BRI TR A o SORS
digits(n) BEE B SRS LA R n, BRAEFRREGE, AR A R

xs = vpa(x) TEAHTRSE T, g hiAe i x EERT 545 3 xs

Xs = vpa(x,n) ENfRERET, A AR x EUERT 5 45 3 xs
(QITLED

1. FXPRE RIS n Fon A B8 5
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2. xAJLURFFSHE, Wl LUREEA S
3. IR[HME xs BFF SR, —ER_TFINS.
B 6.1.8 £F5HUE T HREE

>>7z=1.0e-16

>>x =1.0e+2

>> digits(14) %I EEEIZHRE A 14 47
>>y = vpa(x*z+1) BIE 14 CRTRE Ry

6.1.6 5% 55 HAREIE R T 2 8] 1 He #e

B AT 5 MATLAB H 3 BRI 2R AL . MATLAB $241E T AR A 2 [ (0 e b
4o #6.1.1 A4 T MATLAB HSEIRRF 50 R BEE . 45 B 2 0] R 4 2
% 6.1.1 T 0 G AHAD KIS 2 (0] (i e dg 4%

PREATFR | DiRE BREATR | Thfe
char B FT R S W 7 uint32 BT R G 32 B
double W45 0 G e 80 A UORS FE H uint64 B RS R G 64 1 E 5 AL
int8 KT S X Gy 8 144k single FERT 5 0] G i Ay BRG FE B
intl6 KT S X Gy 16 {7 B4 sym2poly | K455 2 DU o BUE R 500 &
int32 VTS X Gty 32 (i R4 poly2sym | £ I\ REm 3o 755 2 ik
int64 KT 5 X Gy 64 (R4 vpa T T Is 4 L
uint8 FERF 50 G4k 8 LTS48 | sym KN REDIIE
uintl6 FERF5 0 Gk 16 GRS 344 | pretty e Sy B s T

% 6.1.9 Z IR 50 G 2 16 (% e

>> sym X;

>> f = X N4-3*x"2+3-5%x %7€ AT 2 I B

>> p1=sym2poly(f) A5 22 T O S e e kg 51 AR B0 n)

pl=

1 0 -3 -5 3

>> pls=poly2str(pl, 'y"); %k 22 T CESE 2R B ) B A o 22 T A A

>> f2=poly2sym(p1); %k 22 T CE M 2R B ) B A o 2 AT S R %

>> pretty(f2, 's"); (O EATEWHRSPIE QTSR 854 <20

6.2 FEMRREBHZHE
6.2.1 FFEXEHEH

LA BB A RYOEH
FES MBI IEAAEOZ SR A (A R, LU SIS S0 KRIB A (==t =),
ST I05E SOMELEIE S
5 6.2.1 R A HAREOE S

>>syms t;

>>G = [cos(t), sin(t); -sin(t), cos(t)];

>>A = G*G; AT N ) TRk
>>A = simple(A); %4 ] Ay de i e ak 2
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>>| = G' *G; BT 5 H A ek

>>| = simple(l); %4 ] Ay de i e ak X

| =

[1.0]

[01]

>>F=[cos(t), -sin(t); sin(t), cos(t)];

>>(F+G)/2; AT R B IV AN A R S b R PRV
2SR RBIEH

BEVH AT W R BOEAR F T DU FR5 005, B4 =M k2 (atan2 BRAM) . 52, XA 2L
(log2. logl0 F&4h). k% Cangle FRAM) . 2 MEAR K ek BOMIRE 4 R 2L
i) 6.2.2 £S5 5E R ek B B

>>H = hilb(3) ; %A R 3X 3 YA /R AR Ry BB RE R
>>H = sym(H); 902K BB R O e Ay A e BRI
>>inv(H) ; 4T R B SR
>>det(H) AT R SR AT B AR
ans =
1/2160
>>s5yms s
>>H(1,1) =s; WS T BRI 5 AR s, AR A AE7 A0 b
>>Z7 = det(H) %ty A 5 AR BT 5 A SR AT 41 R
Z=
1/240*s-1/270
>>s0l = solve(Z) %R ATH1 X AR
sol =
8/9
>>H = subs(H,s,sol); KR REAT H1) A ARACNTT SRR R, AT AR O S
>>det(H) ; T S R AT 51 U
>>inv(H) ; 907 e A g SR I
>> eig(H); AT 5 PR R A

6.2.2 FF5RIEANME. RITHILH

MATLAB 24t T 775 R IA R il . e R T3] bR 2L

QLS |
collect(expr, v) H IR 5 RIE K expr PS5 v I [FSE IR £
expand(expr) Wf ik expr SHATZ . S MREL FRECT SRR BUR T
factor(expr) X 1755 ik X expr iR 00l
horner(expr) 2 1 expr 7 iF A K ETE A
[n.d]=numden(expr) &L IE g /N3 BEA R - d FIAHMN 731 2 T n
simplify(expr) FH 2 i s A2 3t 8 5 expr BEAT 2540 6]
simple(expr) 8 expr A1k B i ik 1

CUiW) ] bk ik expr v LU RFSAERE,  HCIN o0 O 55 R0 I (0 AN T 3R HEAT AH R B0 A
B 6.2.3 155 &L TR iR

>>f=sym (*(x"3-6*x2+10*x-5)+(X-1)")s Wi YR UG IS5 Rk
>> fc=collect(f); AT T R A T R e
>> ff=factor(f); AT Ak PR A i
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>> fh=horner(f); B4 5 A LI R A 2 fi

>> fe=expand(fh); W15 Rk LU e I
>> factor(1025); %1 HEE 1) B i, 1025=5X5X41
1 1 .1
B 6.2.4 5 K ‘2‘ 2x=1 x4l s SE g i T2 R REE L
5 3X+2
N
>>syms  X;
>> A=[1/4, 1/(2*x-1)+1/(x+1); 2/(x"2-1), 3*x+2];
>> [n,d]=numden(A); %P A IA T dpe N BEA A1 d AUAHRN K 731 2 T n

>> pretty(simplify(n./d));

1 3 3
f(X)=3—+—+—+1
B 6.25 fLfa f(X) NI

fitt: 1 simplify 3472 UCAb ] A9 R B3 5 5, 1T simple £k i LA 5905 1 45
>>syms  X;

>> f= (1+3/x+3/x"2+1/x"3)N1/3);

>> sfyl=simplify(f);

>> sfy2=simplify(sfy1);

>> spl=simple(f);

>> sp2=simple(spl)

sp2 =

1+1/x

6.2.3 ff 5 RIA K B HERAE

MATLAB $24t T 73k U B s . W X URME DL N ] R B . 56—, 791
HAERDZNBLF ARG, O TS, TUERARIE T A Rk E e, 58, " RUIRT
S EN R EMKL TR AR, SRR ORI, 3=, M E A AT DU ORI R IA 3

LEZW B R

(QENEEESW |

[RS,vn]=subexpr(S,vn) M55 vn B S iRk, JFES SRS,

[RS,vn]=subexpr(S, ‘'vn")

1 6.2.6 Xt —I0 =K R ax® +bx® +ox+d = 0 FIFF 5 MR T 135 0 Bk

>> t = solve(*a*x"3+b*x"2+c*x+d = 0%);

>> [r,s] = subexpr(t,’s")

2. B BB

QLW |
RS=subs(S, old, new) F new B4t S # old, R RS
QIR

(1) old ZHE )7 RIEN, ATLUEAT AL E, Wl DU 74T RIE

(2) new &k old fl, FTLARFTSHE. 58, fF9RIANA, W LLEEE.

(3) WRER L ATZRIAL, W) old A1 new 4l A Z 4 .

1 6.2.7 3 HIE ek 2L

>>syms a x;

>> f=a*cos(x)+1;
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>> f1=subs(f, 'cos(x)", sym('y")); % 5 A8 R

>> f2=subs(f, {a, x}, {3, sym('pi/4")}) I A I,

>> f3=subs(f, {a, X}, {3, pi/4}); % FH RUR 3 500 46

>> f4=subs(f, {a, x}, {0:3, 0:pi/3:pi}); % FH UK 5 $ir 40 B

>> f5=subs(f, x , sym(‘exp(-t)*)) %S Rk A
f5 =

a*cos(exp(-t))+1

6.2.4 FF5REI R K

[ % 0]
g = finverse(f, v) KFgE AR SN v IR RREL (V) I R g(v)
g = finverse(f) SKERHF XA T AR (1 findsym #fiE) IR REL g

#1 6.2.8 3K f(x)=x*+1 [ [ R EL

>>syms x;  f=(x"2+1)™N(1/2);
>> g=finverse(f);

6.2.5 fF5 BB R G RH

| QENEEL W
fg =compose(f, g, x,y,2)  Xf f(x) M g(y) REG L fg(2) = F(9(),,

fg = compose(f,g) Ff () Fg() SKEAHEE fg = f(g(), BAEH findsym &
] 6.2.9 KE G

>>syms Xy ztu;

>>f=1/(1+x72); g=sin(y); h=x"t; p=exp(-y/u);
>> compose(f,9);

>> compose(f, g, t);

>> compose(h, g X, 2)

ans =

sin(z)™

>> compose(h, g, t, 2);

>> compose(h, p, X, Y, 2);

>> compose(h, p, t, U, 2)

ans =

x"exp(-y/z)

6.3 fFSRHFR

6.3.1 FF S5t FAER] ELiE e

RGHL b e BUE W WRECAIE S, MATLAB S 5 1 iR 5 7 iR A
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QUDERES

df= diff(f, v, n) kIO s at i n b
R = jacobian(f,v) SKZ2 T I BRI f (v) AT ER AR, B {agvi:l
a t? . d d? d?
P63l T@tx= Lsin(x) Iog(x)} R w Mo
>>syms atx;
>> f=[a, t"2; t*sin(x), log(X)];
>> dfx=diff(f x) RS £ 0 x (1) — B8, a5y diff(f)
dfx =
[ 0, 0]
[ t*cos(x), 1/X]
>> df2t=diff(f,t,2); R 0Tt ) B AL
>> dfxt=diff(diff(f x),t)
dfxt =
[ 0, 0]
[ cos(x), 0]
Xyz
%] 6.3.2 f(xy,2) { y |, SRILHERT R
X+2Z

>>Syms Xy z;

>> f = [X*y*z; y; x+z];
>> v=[x,y,z];

>> R = jacobian(f,v)
R=

[y*z, x*z, x*y]

[ o 1, 0]

[ 1, O 1]

6.3.2 ERERIR

PR ER B PR i I Ok ST, limit RS TSR R B PR
QRS

limit(f, x, a) sk IXIIIJ\ f(x)

limit(f, x, a, "right") s lim £ (x)

limit(f, x, a, "left") K X'LT f(x)

%1 6.3.3 KRz 5,

>> limit(sin(x)/x,x,0);

>> limit(1/x,x,0, right’);

>> limit(1/x,x,0, left");

>> limit((sin(x+h)-sin(x))/h,h,0) %sin(x) 5 B K1) 52 X

ans =
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cos(x)
>> v =[(1+ aX)™X, exp(-X)];
>> limit(v,x,inf)
ans =
[ exp(a), 0]

6.3.3 fF5ts

int BRBUH TRERN . ANERS N2 RS IOFF 5k

[ 0]
s= int(f, v) s | TV, 1 ek R
b
s=int(f, v, a, b) SERSY fa f (v)dv
rsums(f, ra, rb) FH Riemann FISREF 5 585 £ (x) 76 [ra,rb] X 18] _E TR 2>
QD

1 Y f ONREPERY, BRI RN TR MR s 5

2. VELEIF, Forx) findsym HiiA HIAS ERET .

3. Bl LM a fl b nf DURATAT HE A 0%

4. rsums BRI HISRAR S 1 h £k, AR T IR Bk it e B 25 (I ADURR A

et
w634 15 [ . dt

sin(at)
>>syms at;
>> f=[exp(t), t4; 1, sin(a*t)];
>> int(f,t)
ans =
[ exp(t), 1/5*t"5]
[ t, -1l/a*cos(a*t)]

2 o2 Xy
#1635 KL ERS L j& Lx,y(xz +y? + 2%)dzdydx

>>Syms Xy z;

>> V=int(int(int(x2+y"2+2/°2, z, sqrt(x*y), X*y), y, sqrt(x), x*2), x, 1, 2)

V=
-6072064/348075*2"(1/2)+14912/4641*2\(1/4)+64/225*2"(3/4)+51643291/795600
>> vpa(V)

ans =

44.540012164287862574338076759024

6.3.4 fF5 75K

symsum BRI ECEILAT S SRR RS 5
QNEE S |
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b
s= symsum(f, v, a, b) sk Z FOV), afib missh, btk

ERRVLS

Bl636 sy [t K] Z%
t=0 .

k=0

>>syms t K X;
>> f1=[t,k"2];
>> f2=x"k/sym('k!");
>> simple(symsum(fl, t, 0, t))
ans =[ 1/2*t*(t+1), (t+1)*k"2]
>> simple(symsum(f2 ,k, 0, inf))
simplify:
exp(X)

6.4 FSHEKME

6.4.1 FFRETEANME

RBOTFEAFRLANE . AR AMEAEIBOT 255, solve RHUT T4F 5 B RE K .
U A% K]

g =solve(‘eql’, ‘'eq2',..., ‘eqn’, ‘'varl', ‘var2',.., 'varn')
g = solve(expl, exp2,..., expn, varl, var2,.., varn)
[in]

e

1. ‘eql’, 'eq2',.., 'eqn' i AT R RIS R, B R TR ARA S, W EATEA T ST AT
R, WA T TR eqi=0'

2. varl, ‘var2',., varn's 747 B ORI 7 R IR AR R A
3. expl, exp2,.. expn HAGERF TRIAN, MR HE THRIELTTRE.
4. varl, var2,..,varn HfgRG SR,
5. RFME g AN MAEE, TRRYUNE A gvarl, gvar2, ..., gvamn ER.
6. ETCVERAFAAT IR I A, 25 AR
‘ uy +vz2+w=0 o X
% 6.4.1 J5FE4H s HIRIEE Ty, 2 FISE T u, v, wI iR
y+z+v=0

>> sl=solve('u*y+v*zA2+w=0""y+z+v=0""y",'z"); %SRRI T y, 2 MR, MZE S KRG TR 2 4l
sl=
y: [2x1 sym]
Z: [2x1 sym]
>>y=sly; z=s1.z;
SIRRART u, v, WHIf#, 2 DT7HE 3N, TR LTI 24, b w oy H A
>> s2=solve(‘u*y+v*z/~2+w=0","y+z+v=0","u',"v','W");
>>U=s2.U; V=S2.V; W=S2.W;
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Xy’ +12° =0
B 6.4.2 Kokl Y-2=1  fomp

x> -5x+6=0
fit: (5% 1]
>> s=solve('x*yN2 +z°2', 'y — z=1", 'X"2 - 5*X + 6);
>>$.X;S.Y;S.Z
[5%2]

>>Syms Xy z;
>> s=solve(x*yN2+2°2, y-z-1, X"2-5*x+6);
>> s=solve(x*y"2+2/°2=0, y-z=1, X 2-5*x+6=0); Witk 5ik, ANRESHF ST

6.4.2 fF 5 I HE

(QEEESW |

g = dsolve(‘eql’, 'eq2',..., 'eqn’, ‘condl’, ‘cond2’, ..., 'condn’, 'v')

(@D

. 'eql’, 'eq2',..., eqn' 2Tl T, HAEH AR R IE. Tl J7 R BB R i N AR
2. ‘condl’, ‘cond?',.., ‘condn e WILAS&AE, B HEEH 5 R

3. VESN TR RIS AR B AL (W TR TR B AR A, B AT R B BRIA RS AR
HAYN t
4. B TIRETRFEH, Dny £ony I n e Dy Eony 1 S 4G
5. R[PME g AEik AR, G IR A AT 2 TR AR
dx

s dt

Bl 643 RBHITRAL o I
pri

>> s=dsolve('Dx=y,Dy=-x");
>> X=8.X
X =
-C1*cos(t)+C2*sin(t)
>>y=8.y
y =
C1*sin(t)+C2*cos(t)
1 6.5.4 Ry R xy" =3y = X [fif y(x) » HIERZAEN y(0) =0,y(@) =1
>> s=dsolve('x*D2y-3*Dy=x"2", 'y(0)=0, y(1)=1", 'x")
Ss=
4/3*xN-1/3*x"3

%1 6.5.5 KM IR Y+ Y =1, VIS N y(0)=0

>>y = dsolve('(Dy)"2 + y"2 = 1','y(0) = 0")
y =

sin(t)
-sin(t)
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6.5 Ao Tik
MATLAB 55 53 8 S F AR A e, SHE AR, $7 [QARH I Z A He gl 3t T AN 45 5 ek 5.

6.5.1 fHILMArHe K e AR

QLS |
Fw = fourier(ft, t, w) SR IS 33 o i ft 48 AR e Fw
ft = ifourier(Fw, w, t) SRARUE oR Kl Fw (RS i s A8 e fit

L ) ft 2 DURHA) t o B2 R e £, Fw S DUAIR w oy BAR BRI B A S E t I
w 1] DL

#1651 KikH (1) =e™ [ A F(w)

>> syms t;

>> ft= exp(-t"2);

>> Fw=fourier(ft)

Fw =
pir(1/2)*exp(-1/4*w"2)

(=) t>x
% 6.5.2 K% f(t)={0 . [ G F(w), o x &4k

>>symstwx; ft=exp(-(t-x))*sym(‘heaviside(t-x) ");
>> Fw= simple(fourier(ft, t, w)) %fourier(ft) F1 fourier(ft, t)#f<x =42 X
Fw =
1/ (1+i*w)/exp(i*x*w)
[5iW]]1 MATLAB 1] Maple $&(t 7 S8Rk dl, XKLL MATLAB IR, NILARELE
MATLAB " E ], 25T B2 syms A2 ke ik e B0 4 B MATLAB HIAT 5 v SEIT UM .

heaviside(t-a) Maple (1) 5A7FER BRI A u(t — a)
dirac(t-a) Maple [ HLA K R £ 5 (t - a)
k! Maple 1] k 15 3F€ ok %

sym('heaviside(t)’)  # Maple 1] heaviside(t) i £ 4 755 b 06 5

6.5.2 Prpr A e & H ik ARk

(@SN |
Fs = laplace(ft, t, s) SR I 3 o i ft 7 [CAR e Fw
ft = ilaplace (Fs, s, t) KA Fs 147 [ e A8 e ft

CUewI ). fo @ LARH) € O B2 I SR 8 Fs JE DL sy AR EL MASE t s
ALLA S o

11 6.5.3 skeg % f(t) =™ sin(3t) (s AT H: F(s) -

>>symst;
>> ft=exp(-5*t)*sin(3*t);
>> Fs=laplace(ft)
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Fs=
1/3/(1/9*(s+5)"2+1)
1 6.5.4 F=HIRGE M HENME 126 R ECA
4

G(S)=5—F—
S°+2s+4
SRATIUG F A1 D Z2 I 2R G ) SRS B BRI o

>> cs=sym('4/(s"2+2*s+4)")*laplace(sym("Heaviside(t)"));

>> ft=ilaplace(cs)

ft=

1-exp(-t)*cos(3"(1/2)*1)-1/3*3"(1/2)*exp(-t)*sin(3"(1/2)*1)

6.5.3 Z ¥ J H R Ak

[ A%
Fz = ztrans(fn, n, ) KIS 41 fn (1) Z A4 Fz
Fn = iztrans (Fz, z, n) SKAUE 41 Fz 1) Z 284 fn

Bl 6.5.5 JLEXT AL LA T i i MAE R R S Ak L S8 i B G(2) =227 - 272, KRG
Ry AT MR Y, RS B/ NT I EL

>> cz=sym('2/z-1/z°2")*ztrans(sym('t")) %28 G0 (1) BRI B MR WY 1) Z AR ik 5K
cz=

(21z-1/z72)*z/(z-1)"2

>> fn=iztrans(cz) % BLAT 3L R g 3 41 ik 5K

fn=

-charfcn[1](n)+n

>> subs(fn,'n",0:10) %K 0 3 10 ANAE i 3 A 1Ry o 37 A
ans =

0 0 2 3 4 5 6 7 8 9 10
M0 ANSRAE SIS (K ma SAED ) DL B1): ZR TR0 SN S WA Y NSRS 2 AR U i A B L T
ANET, KR ECY 2.

6.6 Maple B4Rz 8

6.6.1 22 LRk R B A 1A

H M MathWorks 22 ] 3% T Waterloo Maple 2 =] #7501 5 T A Maple I IS, 7 MATLAB
& LR T RS T HAS (Symbolic Math Toolbox), Al MAPLE 51444t 1 7575 T+ 510 R4 S0 HF o

Maple & LT V52 TR EH M “S MRk K207, nTLOEE mfun 250050 IX B0 20 BURR I bR 20 1
28 BURF IR R B A R A SR

1.3REX BT 75 B 4 SR SR IR S04

1217 doc mfunlist B ] 354528 SURRIR B HTML A% 208103, R Al I el 7 44 B R B4 LA
S ECE e S, AT LR R T K eR 4. T LLLE Ay & 1 11847 mfunlist iy 2SR RN 28 BURE I o 2
[RSCA TR

23853 mfun BRETHRL BURR R SR B
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[ A% 0]
Y =mfun(‘fun',viv2,v3,v4) LU A& vl, v2, v3, v4 JiHE AR 2L fun
CUiHT ) e fun HBEHT AT 2, B AN AR i m] L B3 fun BERS R S A0

2sinh(t

B 661 51 [ ( at
smh(t) .
fit: 3t doc mfunlist 7T %1 Maple J Shi(z) = I ——dt R LR B
>>r = mfun('Shi*,2)
r=
2.5016
>> int(‘sinh(t)/t',0,2) bint BREAF 2 A FH 22 IURR I bR 50K B 358 5C
ans =
shi(2)
6.6.2 Maple &% FH

Al L maple e85 B Maple $2 455 & R A5 5155 s 5
[ % 0]
R = maple(MapleStatement)  iz4T Maple #% X115 7) MapleStatement
R = maple(fun, v1, v2, ...) 24T LA v 25 i N AR B 1K) Maple H () fun pRi %L

[#51W]): MapleStatement %52 52 45 Maple #82UHiE Ry, HiAk 20N MATLAB 5 A4 X il ;

TR, AR THNR,

B 6.7.2 KREBHETTFE f(n) = f(n-2)+n (KM f (k)

fift: Maple ' H] rsolve Kb FEf#, wT LA 2 M7 X A rsolve

>> Fk = maple(‘rsolve(f(n)=f(n-1)+n, f(k));") %2 — P FH A% =X

>> Fk = maple(‘rsolve' , 'f(n)=f(n-1)+n", "f(k)*)  %=8 - Fl i F A% 2

Fk =

£(0)-k-1+(k+1)*(1/2*k+1)

>> Fks=simple(sym(Fk))

Fks =

£(0)+1/2%k+1/2%Kk2

6.6.3 Maple TEKIFHEB RS

MATLAB 4R T #7571 55 T2 Maple. Maple #2317 K5 ) s ORI & H DUSEELAT 5 oF 65, Tl

RFME R

id Maple

E’J*“EJJ?%%%&HXJZM*é&ﬁﬁ@ﬁﬁﬁﬁ%m#%iﬁﬁﬁ Maple # ) R 482k mhelp i 451 H! 1, TUlﬁﬁ

EE i EEPSNIUEL =g
1. Maple FBh&F|
[ H#%8]  mhelp index

CUeHI ] w7 LA Y Maple FEBI ) 7326 H 2%, AEAr4 % 1 o Maple FEBI R H sk, HLI 21 A kL

AR KB W%H
2.  Maple 4325%58h

[#C1  mhelp index[category]
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[0 ) 3REL category 20 KA I H Bh A5 B4 H . category & mhelp index fiy4&41 Hi {73 242 FK,,
I8 % 445 function. expression. misc. packages. procedure. statement. #1%1: mhelp index[function] <15 3
Maple [1JpR%i 514
3. Maple B AR %3 By
(QENELSW |
mhelp  fun_name FREL4 7l fun_name (1) Maple B8 50135 B {5 B

NG

RETIHBATHRI T RE, HAr R

(1) IBFASZ B R 2 R BRI

(2) FTLABIH 58 4z 3 PR 5

(3) IHARA R, RILAFFE L LA T

(4) LR,

Frg 8 EMERIRGEEL. RGO S RARVEENE L, AR RISHM A SR 11
T AT NAZER AT BEET SRS, fF5Ia S IR maple R H .
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